

蝶变的达钢

炼铁一线的“夫妻档”

在达州钢铁炼铁厂原料车间有一对“夫妻档”，以最好的默契守护着原料车间的生产稳定。他们就是皮带工孙永祥和行车女工谢燕。

穿上工装，夫妻俩的第一句话和说得最多的就是“一定要注意安全！”

两人同在一个车间，身着宛如情侣装的工作服，为企业发展同心同向、一起奋斗的日子总是充满了幸福和甜蜜。

孙永祥是一位沉稳而细心的皮带工，

工作是操作、维护皮带的正常运行，确保物料能够顺利输送。他每天接班后的第一件事就是仔细检查皮带设备的安全状态，确保设备能够顺畅地运转，为生产线提供安全保障。多年来的摸爬滚打，使孙永祥练就了“顺风耳”，经常从皮带机运行的声音中就能准确判断出哪里存在故障。在一次凌晨三点多的当班作业中，细心的孙永祥在设备点巡检过程中听到皮带机头卸载滚筒处传来细微的摩擦声。

他立即上前检查，发现轴头温度升高，并将这一情况汇报给班长，通知钳工到现场确认。经检查，机头卸载滚筒存在着轴承老化情况，必须及时更换新的轴承。孙永祥的及时发现，避免了一次机械事故的发生。

谢燕是原料车间的行车工，工作时需要高度的精确性和稳定性。她总是以最好的状态迎接每一天的工作，哪怕是电机上一颗细小的螺丝松动都能被她清楚地发

现。她的双手非常灵巧，能够精准控制庞大的行车在30米的高空将物料准确地抓运到指定地点，通过皮带转运至高炉，为生产线的顺畅运行提供保障。

在生活中，夫妻俩也是相互关心，相互照顾。一起陪伴孩子成长，分享生活中的点滴；一起散步、旅行，谢燕时常嘟囔着自己长胖了，要减肥……作为丈夫的孙永祥会毫不吝啬地赞美，现在的你是最美的……

□达州日报社通讯员 向廷廷

达州钢铁通过国家级生态环境统计审核

本报讯(达州日报社通讯员 李波) 3月5日，达州钢铁顺利通过国家级生态环境统计审核，企业综合竞争力再次提升。

随着环境保护观念日益增强，生态环境统计成为企业一项重要工作。达州钢铁按照四川省、达州市关于生态环境统计的相关要求，将2023年度生产数据、污染物排放量等相关资料上报至生态环境统计系统，经层层审核，最终顺利通过了国家级审核。

近年来，达州钢铁始终坚持绿色发展，认真践行“绿水青山就是金山银山”的理念，在坚持可持续发展的道路上得到了社会各界的肯定和认可。未来，达州钢铁将继续加强生态环境保护，为建设美丽中国贡献力量。

两项装置获得国家实用新型专利授权

本报讯(达州日报社通讯员 张琦) 3月1日，笔者从国家知识产权局获悉，由达州钢铁自主研发的“一种铁矿粉性能检测取样机构”“一种小粒度石灰石筛分装置”获得国家实用新型专利授权。

“一种铁矿粉性能检测取样机构”专利技术的运用，解决了多方位铁矿粉取样的制约问题，避免了取样过程中铁矿粉出现散落的现象。“一种小粒度石灰石筛分装置”专利技术的运用，实现了对筛分后飘散的小粒度石灰石进行拦截、收集，防止粉尘弥散，大大改善了工作环境。

达州钢铁开展学雷锋志愿活动



开展志愿服务活动。

本报讯(达州日报社通讯员 郭洋沂 摄影报道)3月3日，达州钢铁团委组织青年员工代表前往通川区蒲家镇旭坡村“童伴之家”开展学雷锋志愿服务活动，为孩子们送去暖心慰问和美好祝福。

通川区蒲家镇旭坡村“童伴之家”有30

余名留守儿童，公司团委精心策划，详细了解孩子们学习、生活中的需求，以促进留守儿童健康成长为出发点，为他们送去了书包、积木、五子棋、篮球、足球等用品，鼓励大家勤奋学习、积极向上，成为有理想、有本领、有担当、有作为的栋梁之才。

“三八”国际妇女节花艺沙龙活动举行



女职工进行花艺创作。

本报讯(达州日报社通讯员 毛会 摄影报道)近日，达州钢铁开展“三八”国际妇女节花艺沙龙活动。活动邀请了党建联建单位中铁四局物资公司女工代表和本公司女工参加。

活动现场，花艺老师细致讲解了造

型、选材、修剪枝以及色彩搭配等，引导大家运用女性细腻的构思和艺术想象力，完成一件独具匠心的花卉艺术品。开展此次活动旨在让女工们度过一个浪漫有意义的节日，激励大家充分发挥巾帼之智，为企业高质量发展贡献力量。

文明停车 从我做起

让车辆「归位」

为文明「让道」



“讲文明 树新风”公益广告

文明达州 共建共享

骑车戴头盔 安全守交规



中共达州市委宣传部
达州市精神文明建设办公室

宣